

# ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Год издания  
12-й  
№ 23 (2356)  
Четверг  
8 апреля  
1943 года

Встретить сея во всеоружии—это значит все подготовить, все предусмотреть, ничего не упустить. И достичь этого надо в каждом колхозе, совхозе, в каждой МТС. Нельзя упускать из поля зрения ни одного хозяйства. Именно такая готовность к весне позволит любому району с первого же дня сева взять нужные темпы и обеспечить высокий агротехнический уровень полевых работ.

(Из передовой газеты „Правда“).

Орган Больше-Мурашкинского райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

## Накануне сева

В колхозах района идет проверка готовности к севу. Колхозники и колхозницы, желая на высоком уровне провести полевые работы, экзаменуют себя перед началом серьезнейшей кампании, как бойцы перед выполнением боевой задачи.

В артели „Память Ленина“, Хользинского сельсовета (председатель тов. Толарева), на пробный выезд пришли старые и молодые колхозники. Через 10 минут после сигнала пахари, бороновальщики, сеявцы запрыгали хорошо упитанных коней. Они знают нормы выработки, задания, оплату за труд. У бригадиров и звеньевых составлены планы. В артельном амбаре достаточное количество добротного зерна для посева, фуража для лошадей. Комиссия, принимавшая колхоз, удовлетворена, в акте записывается: колхоз вполне готов к весеннему севу.

Окининские колхозники также дружно и все поголовно приняли участие в пробном выезде.

Эти примеры показывают насколько серьезно и глубоко готовились колхозники к военной весне и еще лишний раз подтверждают о стремлении бороться за обильный урожай.

Своевременно выехать в поле, вспахать, забороновать и посеять качественно, в лучшие сроки—это самая благородная, самая возвышенная задача всех работников сельского хозяйства. Ведь только за такую честную работу можно получить фронтовое спасибо—эту высокую оценку военного времени.

Во всю ширь развертывая социалистическое соревнование, перевыполняя задания по количеству и качеству сева, каждый участник трудового колхозного фронта обязан свято выполнять любую задачу, поставленную председателем, бригадиром, руководителем звена.

Так же, как боевой командир на фронте повседневно, ежечасно овладевает искусством вождения войск и руководящий состав колхоза обязан тщательно планировать, умело расставлять силы, давать задания, спрашивать выполнения, воспитывать своих подчиненных, прививать им дисциплинированность.

Товарищи колхозники и колхозницы, руководители колхозов, специалисты сельского хозяйства, в бой за с а м ы й высокий урожай 1943 года!

Вывести в ряды передовиков свой колхоз, бригаду, звено—дело чести каждого коллектива.

Выйти в число победителей во Всесоюзном социалистическом соревновании, добиться рекордного урожая,—самый лучший патриотический подвиг во имя нашей скорейшей победы, изгнания врага с нашей земли.

## Итоги зимней кампании Красной Армии

(С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года)

31 марта с. г. Красная Армия завершила зимнюю кампанию против немецко-фашистских войск.

За время зимней кампании советские войска нанесли вражеским армиям тяжелые военные поражения. Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам крупнейшее в истории войн поражение под Сталинградом, разгромила немецкие войска на Северном Кавказе и Кубани, нанесла ряд тяжелых поражений врагу в районе Среднего Дона и Воронежа, ликвидировала вражеские плацдармы на Центральном фронте (Ржев—Гжатск—Вязьма) и в районе Демянска, прорвала блокаду Ленинграда.

За 4 месяца и 20 дней наступления Красная Армия в труднейших условиях зимы продвинулась на запад на некоторых участках до 600—700 километров. Советские войска освободили от немецких захватчиков огромную территорию в 480.000 квадратных километров. В результате наступления Красной Армии были очищены от врага районы страны, имеющие важное экономическое и военно-стратегическое значение. Полностью освобождены Воронежская и Сталинградская области, Чечено-Ингушская, Северо-Осетинская, Кабардино-Валкарская и Калмыцкая автономные республики, Ставропольский край, Черкесская, Карачаевская и Адыгейская автономные области, почти целиком Краснодарский край, Ростовская и Курская области, значительная часть Ворошиловской, Смоленской и Орловской областей с десятками крупных городов и многими тысячами сел и деревень.

Красная Армия, отбросив врага на запад, освободила важнейшие водные и железнодорожные коммуникации страны, в том числе восста-

новила прерванный врагом осенью 1942 года волжский путь, очистила от вражеских войск все течение Дона. Освобождены от врага и участки в эксплуатацию железнодорожные магистрали: Сталинград—Новороссийск, Сталинград—Лихая—Ворошиловград, Сталинград—Краснодар, Владикавказ—Ростов-на-Дону, Лиски—Миллерово—Шахты—Ростов-на-Дону, Елец—Касторная—Валуйки—Ворошиловград, Москва—Вязьма, Москва—Ржев—Великие Луки и многие другие.

За время наступления Красной Армии с 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года нашими войсками ЗАХВАЧЕНЫ следующие трофеи: самолетов—1.490, танков—4.670, орудий разного калибра—15.860, минометов—9.835, пулеметов—30.705, винтовок—свыше 500.000, снарядов—17 миллионов, патронов—128 миллионов, автомашин—123.000, паровозов—890, вагонов—22.000, складов с разным военным имуществом—1.825, а также большое количество радиостанций, мотоциклов и много другого военного имущества.

За это же время нашими войсками УНИЧТОЖЕНО 3.600 самолетов противника, 4.520 танков, 4.500 орудий.

Всего противник за время нашего зимнего наступления потерял: самолетов—5.090, танков—9.190, орудий—20.360.

С 10 ноября 1942 года по 31 марта 1943 года захвачено в плен 343.525 вражеских солдат и офицеров.

За это же время противник потерял только убитыми более 850.000 солдат и офицеров.

СОВИНФОРМБЮРО.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за неделю—с 31 марта по 6 апреля 1943 года)

За истекшую неделю на фронтах существенных изменений не произошло.

Уже несколько дней наши войска ведут оборонительные бои в районе южнее Изюма. 3 апреля немцы бросили в наступление полк мотопехоты, усиленный 20 танками. Советские подразделения мощным огнем отбили атаки гитлеровцев. По неполным данным противник потерял только убитыми до 300 солдат и офицеров. Уничтожено 5 немецких танков и 7 самоходных орудий. 4 апреля противник ввел в бой 3 батальона мотопехоты и 20 танков. Наши части отбили все вражеские атаки и истребили до 1000 гитлеровцев. Подбито и сожжено 9 немецких танков и уничтожено 30 автомашин. 6 апреля противник неоднократно атаковал советские позиции. Наши части в упорных оборонительных боях измотали немцев, а потом перешли в контратаку и выбили врага из одного выгодного рубежа. Уничтожено до 400 гитлеровцев, подбито 6 немецких танков, разбито 5 орудий и 15 автомашин.

На Западном фронте наши части заняли несколько выгодных позиций и опорных пунктов противника. Прошедшие дожди и усиленное таяние снега затрудняют активные боевые действия. Взятые в плен немецкие солдаты показали, что многие подразделения 267 немецкой пехотной дивизии в последних боях потеряли убитыми и ранеными 70—80 процентов личного состава. 6 апреля наши войска на Западном фронте укрепили занятые позиции и вели боевую раз-

ведку. Пехотным и артиллерийским огнем уничтожено до 200 немецких солдат и офицеров и 25 автомашин с различными грузами. В воздушном бою сбито 2 самолета противника.

На Кубани наши войска вели наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов, в том числе важнейший узел немецкой обороны Анастасиевская и пункт Прикубанский, расположенный на правом берегу реки Кубань. В районе Анастасиевская советские бойцы захватили 250 немецких автомашин, 25 тракторов и склад боеприпасов.

В районе Чугуева 6 апреля противник силою до полка пехоты, при поддержке 20 танков, перешел в наступление против подразделений Н-ской части. Огнем нашей артиллерии атака гитлеровцев была отбита. Во второй половине дня противник подтянул резервы и вновь атаковал советские позиции. Ценою больших потерь немцам удалось на одном участке несколько потеснить наши подразделения. К исходу дня наши бойцы контратакой восстановили положение. По неполным данным истреблено свыше роты немецкой пехоты и подбито 3 танка противника.

За неделю, с 28 марта по 3 апреля включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 124 немецких самолета. Наши потери за это же время—73 самолета. В районе северозападнее Белгорода летчицы—младшие лейтенанты Тамара Памятных и Рая Суриачевская атаковали несколько вражеских бомбардиров-

щиков и сбили по 2 немецких самолета каждая.

Советская авиация потопила 4 транспорта противника общим водоизмещением в 23000 тонн, 3 торпедных катера и 2 баржи.

Наши корабли в Баренцовом море потопили 4 вражеских транспорта общим водоизмещением в 29.000 тонн.

Немецко-фашистские мерзавцы творят чудовищные злодеяния во временно оккупированных советских районах. В селе Рудня-Озеранская Житомирской области гитлеровцы насильно отняли у жителей 25 детей дошкольного возраста и увезли их в военный госпиталь. В госпитале у детей взяли кровь для переливания раненым немецким офицерам. Обессиленные и обескров-

ленные дети через несколько дней умерли.

Отступая под ударами Красной Армии, немцы уничтожили многие города и села. Немецко-фашистские варвары сожгли дотла деревню Леониево Смоленской области. Огнем уничтожено 140 домов, больницы, школа и все хозяйственные постройки. Немецкие палачи согнали к оврагу около деревни Иваново жителей окрестных деревень и расстреляли их. Наши бойцы, вступившие в деревню Королевка той же области, нашли там кучи лепла и много обугленных тел. Единственная оставшаяся в живых волхозница Дарья Гусаква рассказала, что перед отступлением немецкие душегубы за один день расстреляли, убили и сожгли всех ее односельчан.

## От Совета Народных Комиссаров СССР

Патриотический почин колхозников и колхозниц Тамбовской области в декабре 1942 года, собравших из своих личных сбережений и внесших в фонд Красной Армии 40 миллионов рублей на строительство танковой колонны „Тамбовский колхозник“, вызвал широчайший отклик в массах населения нашей страны.

Колхозники, рабочие, служащие, интеллигенция, красноармейцы, командиры и политработники Красной Армии и Военно-Морского Флота, партизаны и партизанки, следуя почину тамбовских колхозников, внесли, начиная с 9 декабря 1942 г. по 31 марта 1943 г. в фонд Красной Армии 7.041.320.000 (семь миллиардов сорок один миллион триста двадцать тысяч) рублей. Эти средства, в соответствии с выраженным желанием трудящихся, направлены на дальнейшее усиление военной мощи нашей страны, на постройку самолетов, танков, артиллерии и боевых кораблей. Кроме того, в фонд Красной Армии поступили многочисленные драгоценные вещи и большое количество сельскохозяйственных продуктов.

Сбор средств в фонд Красной Армии прошел как яркая демонстрация советского патриотизма трудящихся СССР.



## ПО РАЙОНУ

На днях состоялось совещание бригадиров, звеньевых и специалистов по выращиванию коб-саггиза. Участники совещания взяли на себя конкретные обязательства и приняли обращение ко всем колхозникам района.

План I квартала Местпром выполнен на 137 процентов.

Включаясь в предмайское соревнование, рабочие взяли на себя обязательство апрельскую программу выполнить на 150 процентов.

В школах района начались весенние каникулы. Итоги третьей четверти показали, что успеваемость по району составляет 95 процентов. 100 процентов успеваемости дали Мало-Мурашкинская, В.Курашкинская, Палуковская и другие начальные школы. Наилучшие показатели по НСШ имеют Курлаковская, В.Мурашкинская и Яковлевская школы.

В подарок сталинградским детям, работницы артели «Швейник» изготовили 54 комплекта детских вещей и направляют в детский дом Сталинграда. Сбор подарков организован во всех колхозах и райцентре.

В 35 колхозах района составлены производственные планы и направлены в РайЗО.

В районе находятся артисты Горьковской филармонии. 4 концерта даны для трудящихся района, школьников, рабочих артели «Память Клары Цеткин», для работников МТС, школы Механизации и Сельхозшколы.

Общее одобрение получили постановки «Рыбачка с побережья», «Поздняя любовь». Хорошо исполнены русские народные песни. Артистка Томилина замечательно исполнила «Белый платочек» и «Вечер на рейде». Хорошо прочитан рассказ Елены Кононенко «Стеша».

## Весенний уход за озимыми

Высокий урожай озимой пшеницы и ржи можно получить только при хорошем и тщательном уходе за ними. Весной оттепели нередко чередуются с холодами. В тех местах, где застоялась вода, часто образуется ледяная корка. Она-то и наносит значительный ущерб посевам, вызывая выпирание, разрушение клетки растений. Все это приводит к изреживанию культур. Чтобы разрушить корку, места, в которых она образовалась, нужно посыпать измельченным торфом, золой или сухой землей. Изреживание посевов весной могут также вызвать вымочка, особенно там, где подолгу застаивается вода. Поэтому застойные воды нужно отводить, пропашывая небольшие канавки.

Важнейшим мероприятием по уходу за озимыми культурами является боронование посевов. Оно предупреждает образование почвенной корки, вызывает усиленное кущение, рост растений и развитие

## Все силы на образцовое завершение подготовки ко второй военной весне!

### Пробный выезд

Раннее утро. В колхозе имени 17 партсъезда особенно торжественно. Сегодня пробный выезд, — день проверки взятых обязательств колхозом. Вместе со стариками — опытными севцами, пахарями Пеньковым И.М., Кабиным И.Ф. участвуют молодые колхозники Депутатов С.И., Депутатов А.Ф., Кузмина А. активно работающие в период подготовки к весенне-посевной кампании и готовые стать за борону, плуги и сеялки.

В бригадах имеются рабочие и агрономические планы, с которыми ознакомлены все члены колхоза. Все твердо знают участки своей работы.

Проверка показала, что все 36 лошадей, полностью готовы к выезду в поле, сельскохозяйственный инвентарь отремонтирован. Семена отсортированы. Жены фронтовиков Сусюкина М.П., Шикова А.А., Новожилова А.С. и другие во главе с бригадиром Майоровым 6 апреля засеяли первые 17 гектаров клевера. Работа проходит дружно и организованно.

В. Новожилова.

Тракторная бригада Дарьи Гармаш (Рыбинская МТС, Рязанская область) — победитель во Всесоюзном социальном соревновании женских тракторных бригад и трактористок за период полевых работ 1942 года. Каждым колесным трактором бригады вспахала 1077 гектаров, перебрыв сезонную норму в 2,5 раза и сэкономив более 6 тонн горючего.



На снимке: Бригадир Дарья Гармаш.

### Тракторы выехали в колхозы

Большие и почетные задачи ставили перед собой ремонтники — трактористы В.Мурашкинской МТС. Работать пришлось непокладая рук и труд не пропал даром, взятые обязательства выполнены.

Лучшие бригады отрядов Панягин А.Ф., Рагузов А.И., старые трактористы повели на поля свои стальные машины. 20 тракторов, хорошо отремонтированных и принятых районной комиссией, ушли уже в колхозы.

Получив точные задания, работники МТС ставят перед собой боль-

шие задачи: годовой план перевыполнить на 25 процентов с 15-процентной экономией горючего, снизить себестоимость на 12 процентов.

В большинстве колхозов идет подготовка к встрече тракторных бригад. Подготовлены квартиры для трактористов, налаживается общественное питание.

Все условия для работы есть. Трактористы должны работать так, чтобы выполнить слово, данное фронту и Родине.

В.Ц.

### Колхоз готов к севу

День пробного выезда в колхозе «Вроневики», Мало-Колковичского сельсовета, прошел оживленно. Здесь присутствовала молодежь и старики, пришедшие подвести итоги своей предвесенней работы.

Торжественны лица у молодых пахарей Зуйкова В.А., Данилова Е. и других. Они знают, много придется поработать в эту вторую военную весну, но трудности не пугают их. Подводя итоги работ, они берут новое обязательство и призывают молодежь района закончить весенний сев в 8—10 дней, с хорошим качеством, вывести колхоз в число передовых. Их поддерживают молодые колхозники Капихина Н.Н. и Фомина Е.Я., готовые хоть сейчас стать за плуги. Пожилой колхозник Харитонов Я.М. обязуется ежедневно ручным способом засеять не менее 4 га.

Хорошая подготовка тягловой силы, сельскохозяйственного инвентаря, точные агрономические и рабочие планы, подбор звеньев говорят о том, что колхоз с поставленными задачами справится с честью. Н. Тарин.

### В Григорове к севу не готовы

Проверка колхозов Григоровского сельсовета показала, что здесь к весне по настоящему не готовились. В артелях «Красный пахарь», «Память Парижской коммуны», «Память Ленина» все еще не готов посевной инвентарь и машины, не достает некоторых семян.

Ни в одном колхозе нет рабочих планов, колхозники не знают своих участков работы.

Непростительно председателям правлений и бригадирам за их безделье в такой ответственный период, когда вся страна напрягает свои силы в борьбе с коварным врагом. Г. Кочуев.

боронование дает хороший результат, часто оказывается весьма коротким. Бороновать необходимо боронами зиг-заг поперек рядков или с угла на угол. Раскустившиеся посевы следует бороновать в два следа, а нераскустившиеся — в один. На бороновании рекомендуется использовать молодняк или крупный рогатый скот. Если недостает тягла, бороновать можно вручную тяжелыми граблями. Бороновать нужно все участки кроме посевов на легких и слабо развитых почвах.

Большую прибавку урожая приносит подкормка. Исключительно полезна ранняя подкормка вслед за таянием снега, когда растения начинают оживать, испытывая большую нужду в питательных веществах и особенно в азоте. Удобрения, вносимые в виде подкормки, пополняют этот недостаток. Подкормленные растения быстро растут, укрепляются и сильно кустятся.

Для подкормки можно применять навозную жижу, перегной, золу, птичий помет, коровий кал и хорошо разложившийся торф.

Перегной нужно вносить от 4 до 6 тонн на гектар. Подкормка этим удобрением полезна еще и тем, что оно уменьшает испарение влаги из почвы и препятствует образованию корки. Коровячьего кала вносят 2—3 тонны на гектар и равномерно разбрасывают его по озимым. Навозной жижи требуется 3—5 тонн, с добавлением 3—4 частей воды. Золы нужно вносить 3—4 центнера, птичьего помета 5—6 центнеров на гектар, предварительно просушив его и раздробив в порошок. Торфу вносят 8—10 тонн на гектар.

В 1943 году каждый колхоз обязательно должен провести боронование и подкормку, чтобы получить высокий урожай.

Старший агроном В. Мурашкинской МТС Н. Вайнилович.

## Обзор международных событий

Военные действия в Тунисе (Северная Африка) привлекают внимание всей иностранной печати.

Командование союзников начало в конце марта решающее наступление на Тунисском фронте с целью полного очищения африканского побережья Средиземного моря от немецко-итальянских войск. Наступление ведется одновременно с несколькими направлениями.

На юге сражается 8-я английская армия под командованием генерала Монтомери. Эта армия в октябре прошлого года нанесла тяжелое поражение немецко-фашистским войскам генерала Роммеля в Египте, затем в течение трех месяцев очистила от врага Ливию.

В результате наступательных боев, в конце марта этого года, 8-я армия захватила обороняемую войсками Роммеля укрепленную линию Марет и, продвигаясь вперед, вынудила немцев покинуть важный порт Габес. Сейчас линия фронта проходит здесь в 40 километрах севернее Габеса. Генерал Монтомери перегруппировывает свои силы, подготавливая новый удар по врагу.

В Центральной части Туниса действуют американские и французские части. Захватив Гафсу и Макнасси, эта группировка союзников приблизилась к восточному побережью Туниса, угрожая перерезать пути сообщения между северной и южной группировками германо-итальянских войск.

В Северной части Туниса ведет наступление 1-я английская армия Андерсона. Эта армия, преодолевая сопротивление врага, продвинулась вперед и заняла ряд пунктов, в том числе мыс Феррат к западу от Бизерты.

В руках итало-германских войск остается еще площадь восточной части Туниса. Эта часть Туниса выгодна для обороны. Здесь имеются хорошо оборудованные порты и аэродромы, сеть железных и шоссе дорог. Сравнительно близко, на островах Сицилия и Сардиния, также расположены немецкие базы и аэродромы.

Войска союзников обладают превосходством сил как на земле, так и в воздухе.

В течение минувшей недели союзная авиация продолжала налеты на военные объекты Германии. В частности в ночь на 4 апреля английские бомбардировщики совершили мощный налет на Эссен. На город было сброшено 900 тонн бомб. Крупнейшим военным заводам Крупа причинены новые разрушения.

Как сообщает английское агентство Рейтер, в течение марта английские самолеты сбросили на военные объекты Германии 8.000 тонн фугасных и зажигательных бомб.

(ТАСС).

Ответственный редактор А.А. АЛАДЬИН.